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Σκοπός της Δράσης είναι η επιτάχυνση της βιομηχανικής μετάβασης μέσω της ψηφιοποίησης 

των επιχειρήσεων και παραγωγικών λειτουργιών για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας των 

επιχειρήσεων και τη δημιουργία μιας ανθεκτικής βιομηχανίας. 

 

Δυνητικοί Δικαιούχοι είναι Υφιστάμενες και νέες ΜΜΕ επιχειρήσεις, που ασκούν οικονομική 

δραστηριότητα στην ελληνική επικράτεια σε επιλέξιμους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας 

(ΚΑΔ). Οι επιχειρήσεις πρέπει να έχουν τη νομική μορφή: ΑΕ, ΕΠΕ, ΟΕ, ΕΕ, ΙΚΕ και, ατομικές 

επιχειρήσεις. 

 

Οι Διατιθέμενοι πόροι είναι 73.227.620 € για το σύνολο της Ελληνικής Επικράτειας, ενώ η 

Ένταση Ενίσχυσης ανέρχεται έως 75% των επιλέξιμών δαπανών ανάλογα με την περιοχή 

υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου και το μέγεθος της επιχείρησης.  

 

Ο Ενισχυόμενος προϋπολογισμός μπορεί να ξεκινά από 250.000€ και δύναται να ανέλθει 

έως 6.000.000€. Η Διάρκεια υλοποίησης των εγκεκριμένων επιχειρηματικών σχεδίων θα 

πρέπει να είναι κατά μέγιστο (24) μήνες από την ημερομηνία της απόφασης ένταξής τους.  

 

Επιλέξιμες δαπάνες 

Η διαμόρφωση του προτεινόμενου προϋπολογισμού από την επιχείρηση δυνητικό δικαιούχο, 

απαιτεί τη σύνδεση των υπό υλοποίηση ενεργειών του επενδυτικού σχεδίου με τις παρακάτω 

κατηγορίες επιλέξιμων δαπανών: 

 

 

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ Max επιλέξιμο ποσοστό ποσό στο 

Επιχειρηματικό Σχέδιο 

1 Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλων χώρος  

1.1 Κτιριακές εργασίες 
1.2 Βελτίωση, ποιοτική αναβάθμιση και διαμόρφωση περιβάλλοντος 
χώρου.  
1.3 Συστήματα αυτοματοποίησης κτιριακών υποδομών.  
1.4 Κτιριακές εγκαταστάσεις για την προσβασιμότητα των ΑμεΑ 

έως 20% επιχορηγούμενου Π/Υ 

2 Μηχανήματα - Εξοπλισμός έως 100% επιχορηγούμενου Π/Υ 

3 Κτιριακές υποδομές για το ψηφιακό μετασχηματισμό έως 40% επιχορηγούμενου Π/Υ 

κτιριακών δαπανών 

4 Δαπάνες εργαστηριακού εξοπλισμού έως 30% επιχορηγούμενου Π/Υ 

5 
Δαπάνες λογισμικού και εξοπλισμού πληροφορικής  

έως 20% επιχορηγούμενου Π/Υ 

 

6 Δαπάνες συμβουλευτικών υπηρεσιών – μελετών για την 

προσαρμογή της επιχείρησης στις απαιτήσεις του Industry 4.0 

έως 10% επιχορηγούμενου Π/Υ 

7 Εκπαίδευση και Κατάρτιση Εργατικού Δυναμικού (Upskilling and 

reskilling) 

έως 10% επιχορηγούμενου Π/Υ 
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Κρίσιμα Σημεία 

 Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της 

πρότασης. 

 Το επενδυτικό σχέδιο πρέπει να αφορά επιλέξιμο ΚΑΔ και ο φορέας της επένδυσης πρέπει 

να λειτουργεί νόμιμα διαθέτοντας την κατάλληλη, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, 

άδεια λειτουργίας.  

 Απαραίτητη είναι η κάλυψη του ποσού το οποίο υπολείπεται της επιχορήγησης με ιδία 

συμμετοχή ή/και δάνειο. 

 Ένα επενδυτικό σχέδιο θα πρέπει να περιλαμβάνει την αναβάθμιση του μηχανολογικού 

εξοπλισμού με τη χρήση τεχνολογιών έξυπνης μεταποίησης ή ρομποτικών συστημάτων ή 

και τεχνολογικής νοημοσύνης.  

 Η αξιολόγηση των επενδυτικών έργων είναι συγκριτική, ενώ δεν είναι εφικτή η έγκριση 

έργου με βαθμολογία χαμηλότερη των 40 βαθμών 

 Έναρξη περιόδου Υποβολής από 23/11/2022 με ημερομηνία λήξεως την 23/01/2023. 

 Επισημαίνεται ότι, δαπάνες τουλάχιστον ίσες με το 30% του εκάστοτε εγκεκριμένου 

επιχορηγούμενου προϋπολογισμού της επένδυσης, θα πρέπει να έχουν πραγματοποιηθεί 

και να έχουν αποτελέσει αντικείμενο αιτήματος επαλήθευσης στους 12 μήνες από την 

ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

 

Τα στελέχη της planO2 ΙΚΕ διαθέτουν σημαντική εμπειρία και επιστημονική γνώση για να 

υποστηρίξουν το σχεδιασμό και την ανάπτυξη της επιχειρηματικής σας ιδέας με 

αποτελεσματικότητα, αξιοπιστία και συνέπεια σύμφωνα με τις ανάγκες και τις δυνατότητες 

της επιχείρησής σας. 

Επικοινωνήστε μαζί μας για να σας ενημερώσουμε σχετικά με τα εργαλεία ενίσχυσης της 

επιχειρηματικότητας που παρέχονται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και 

για τον τρόπο που μπορείτε να τα αξιοποιήσετε στον επιχειρηματικό σας σχεδιασμό. 

   

www.greece20.gov.gr 
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